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* A MAI SZAMUNKBÓL:
A Magyar Dolgozók Pártja Poli­
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gazdasági esőd Jugoszláviában
i\ bolyrúdi fasiszta banda ápri­

lis középen rendc'.etet adott ki a 
kormány átszervezéséről- 11a te­
kintetbe vesszük, hogy ez a ren- 
j-icl röviddel Tito küldötteinek 
londoni cs párisi útja cs az angol- 
amerikai ..szakértők” jugoszláviai 
megjelenése után történt, akkor 
azonnal megértjük, hogy ez a lé­
pes a kapitalizmus teljes vissza­
állítására irányul. Márciusban a 
Tito-banda több tagja meglátogatta 
a nyugaténrópa.j országokat, egy­
részt, hogy eladják azokat a jav a- 
kak amelyeket még" nem árusítot­
tak ki, másrészt, hogy alamizs­
náért könyörögjenek, s megpró­
bálják rendbehozni a Tito-bamla 
zilált pénzügyeit. Miiovan Cyi asz, 
a Tüo-klikk egyik főkolomposa 
Londonban tanácskozott Churchil- 
lel arról, hogyan lehetne fokozni a 
provokációkat és a háborús hisz­
tériát IVkr'cl-Európában. Mose 
Pijade Franciaországban tárgyalt. 
E lá’ogalások eredménye volt a 
példátlanul gyalázatos belgrádi 
provokáció a magyar ügyvivő ellen 
s ugyanakkor a provokációk fo­
kozódása a néni demokratikus or­
szágok határain.

Londonban nagy alkudozás 
fo'yt Jugosz'ávia utolsó gazdasági 
értékének, az ágyúlölle'.éknek a 
sza/Iílá'ával kapcsolatban. A fran­
cia kormány'is hajlíindótfaK mu­
tatkozott hogy fegyvereket szál­
lítson Tiincknak. Ugyanakkor Ti­
tóck azt a kevés gyára* is, amely 
addig mezőgazdasági gépeket ál­
lított elő. hadianyaggyártásra ren­
dezték be.

A segítségnek természetesen ára 
is volt. Kártalanítani a .Jugoszlá­
viában államosított angol és fran­
cia vagyonokat vagy visszaadni az* 
régi tulajdonosainak. Miután 
azonban a volt angol és franc;a 
tulairton nagyrészét már odaadták

legkjtő-

a főrahlnnak, Amerikának, így 
fizetni kellett.

Minthogy a Tito-banda teljesen 
kiárusította a jugoszláv értékeket, 
tehát nem volt szükség többé gaz­
dasági minisztériumokra, terv- 
bizottságokra. így határozták el 
Titóck kilenc minisztérium meg­
szüntetését. Bár a belgrád fasisz­
ták hangzatos jelszavakkal indo­
kolják a minisztériumok átszerve­
zését, az angol Reuter hírügynök­
ség kifecsegte a valóságot, amikor 
megírta, hogy „a jugoszláv kor­
mány átszervezése több kezdemc- 
nyezósi lehetőséget ad a magán­
tőkének1’.

A jugoszláv népet sem tévesz­
tették meg a hangzatos frázisok. 
Hiszen a dolgozók saját bőrükön 
érzik az úgynevezett jugoszláv ,,öt- 
<5 * es terv'1 csődjét. Amikor Kidrics. 
a jugoszláv kormány egyik gazda­
sági főfunkcionáriusa ezt a lényt 
hivatalosan is elismerte, ez már 
senkinek sem jelentett meglepetést, 
inkább csak egy szégyenteljes bu­
kás záróakkordjának volt tekint­
hető. Hogy is történhetett volna 
másként, amikor az úgynevezett 
terv csak a munkásosztály félre­
vezetésére volt szánva. A becsa­
pott munkások ellenállása egyre 
erősebb, egyre gyakoribbak az 
üzemekben a szabotázsok, a mun­
kabeszüntetések, amikre a Tito- 
klikk — fasiszta jellegének megfe­
lelően — fokozódó terrorral vá­
laszol.

Nemcsak a munkásosztály for­
dult azonban szembe a Tito-rend- 
szcrrel, hanem a dolgozó paraszt­
ság is. Ezt mindennél jobban meg­
mutatja az idei vetésterv teljes 
kudarca. A Magyarországgal szom­
szédos területen, a Vajdaságban a 
bevetésre szánt területnek mind­
össze 21 százalékát vetették be, az. 
ország másik fő mezőgazdasági 
területén, Koszovóban és Mctolii- 
júban pedig nem egészen 12 szá­
zalékát. Még ennél is rosszabb a 
helyzet a gyengébben termő vidé­
keken. Vannak járások, ahol ápri­
lis végéig a vetéstervet mindössze 
•r> százalékra teljesítették. Titóék. 
hogy lic kelljen beismerniük a csőd 
okait, az, ..esőre“’ panaszkodnak, 
amely á’litnlag megakadályozta a 
vetést. Csakhogy mndenki nagyon 
jól emlékszik még a belgrádi fa­
siszták tava’vi sirámaira, atrrkor 
v:szon| a ..szárazságot" okolták a 
rossz terméseredményekért. Nehe­
zen is hihető cl, hogy amíg példán! 
Szegeden éppen a bőséges eső 
miatt hosszú évek ófa 
nfibb termes várható, 
kilométerre’ délebbre fekvő Sza­
badkán az esőzésnek éppen ellen­
kező hatása van.A vetési munkálatok elmaradása 
a valóságban egészen másu l ke­
resendő. Titóék koldusbotra juttat­
ták a parasztságot. Nincs vetőmag, 
igásáliat, gazdasági felszerelés és 
végül nincsen munkaerő sem a 
földek megművelésére. Hogy kül­
földre szállíthassanak, kiürítették 
a dolgozó panaszok magtárait, a 
rablógazdálkodás folytán az állat- 
állomány néhány év alatt a felére 
csökkent. A mezőgazdasági felsze­
relés hiánya olyan nagy, hogy a 
parasztok egyes vidékeken faeké­
vel szántanak. Igen sok dolgozó 
parasztot behívtak katonának, má­
sokat kényszermunkán dolgoztat­
nak útépítéseknél, fa:rlásná., bá­
nyákban.

A Tito-banda tehát visszaállítot'a 
országában a kapitalista rendszert. 
Ám n jugosz’áv nép, mely fegy­
verrel a kezében harcolt a szabad­
ságért, nem hajlandó újra a nya­
kába venni az igát. Nemcsak a gyá­
rakban. hanem az útépítéseknek 
sőt a ka’onai raktárakban is egy­
mást érik a szabotázsok, robbaná­
sok tűzesetek. A kényszermunká­
ra hurcolt munkások cs dolgozó 
parasztok megszöknek s a hegyek 
közé vonulnak, hogy partizánhai-

Sz eddigi eredmények túlszárnyalásáért 
induljanak harcba vasárnap megyénk fiataljai

DÍSZ ifj&gárdisták vezetnek a fémgyűjtésben
A Debreceni Hajlított Bútor­

gyár ifjúgárdlstái jól végzik mun­
kájukat a fémgyűjtésben. Jó poli­
tikai felvilá.gosí.6 munkával a 
fémgyűjtés! hét első napján két 
húsz. tagból álló brigádot szervez­
tek. Az, ifjúgárdlsták az. üzem 
többi Ifjúmunkásaival karöltve 
felkutatták az. üzem 1 egeirejtet­
tebb zugát is. A postákén! romok 
alól az, első napon négy mázsa 
vasat szedtek ki.

Ez az eredmény a további Idők­
ben még fokozódott,

tegnapig 28 mázsa v asat, 1 
mázsa rezei és 5 mázsa papirt 

gyűjtöttek.
Az irkolal DISZ .szervezetek 

közül a Il-es számúi tanítónöképző 
érte el a legjobb eredményt. A fia­
talok péntekig 100 mázsa vasat 
gyűjtöttek. Az osztályok is ver-

A j sat a Imák kiosztása

senyben vannak egymással, a leg­
jobb eredményt elérő osztály ju- 
almul egy ..Bolsevik Párt törté­

netet" kap. A fiatalok nagy iz­
galommal készülnek a vasárnapi 
gyűjtésre, számításuk szerint még 
60—70 mázsa vasnak kell össze­
gyűlni. Meg akarják tartant az 
elsőséget.

A Fazekas Mihály általános is­
kolában hat fémgyüjtö-brigád dol­
gozik. A Keresztény János bri­
gádja az első helyen van. Az út­
törő pajtások 50 mázsa 25 kilo­
gramm fémet gyűjtöttek.

Tannenbnum Gusztáv VII. 
osztályos úttörő egymaga 15 
mázsa 26 kilogramm vasat,
] mázsa 5 kilogramm fémet 
és 79 kilogramm bádogot 

gyűjtőit.

Tegnap délután a DISZ városi 
bizottságának helyiségében ünne­
pélyes keretek között osztották ki 

vas- és fcmhulladékgyüjLé'Sben 
eddig kimagasló eredményt elért 

a. a’ok között az értékesebbnél 
értékesebb jutalmakat. Az ünne­
pélyes aktuson képviseltette ma­
gát a Párt Városi Bizottsága is.

A jutalmaknak csupán a 20 
százalékát osztották ki, a lob­
bi értékes tárgyat a jövő hét 

elején adják át

cot vívjanak a Tito-klikk ellen. 
Tildék minden terrorja ellenére is 
cl és dolgozik a föld alalt az 
újjáalakult Kommunista Párt és 
vezeti a jugoszláv nép harcát a 
rablók ellen.

Hiába uszít, ágál, hazudozik a 
„Borba", Titóck fő szócsöve, hiá­
ba lármáznak Gyilasz cs Drdjcr 
fasiszta sajtógcngszterci, a jugo 
szláv népet már nem téveszthetik 
meg. A jugoszláv nép szervezette! 
harcol az ellen, hogy országát 
amerikai gyarmattá, a szovjetelle­
nes agresszió ugródeszkájává vá 
toztassák. Nincs már messze az az 
idő. amikor a jugoszláv nép el 
söpri a Tito-, Rankovics-, Gyilasz-. 
Kardelj- és Pijade-féle banditákat 
cs hozzákezd, hogy gáládul elárult 
országát visszavezesse a szabad ne 
pék szocializmust építő család iába

azoknak, akik a fémgyűjtésből be 
csülettel kivették részüket és a 
legjobbak között is kitűntek. Pén­
tek délután az alábbiakat jutal­
mazták:

Egy-egy futball-labdái ka­
pott: az ebesl „Kossuth”
tszcs, a fűvészkerí-utoai 
Nagy-brigád, egy röplabdát: 

a vegyipari technikum, 
egy-egy töltőtollat: Jakab József 
úttörő és Nagy Gyula ipari tanuló 
két-két könyvel: az apafal

„Bocskai" tszcs, a kishegyes! 
„Táncsics” tszcs, a Csokonai fiú 
gimnázium, a csapókerti úttörők, a 
gyógypedagógiai intézet úttörő 
csapata.

Vasárnap zárul 
a fémgyűjtést hét

Vasárnapra nagy lelkesedéssel 
készülődnek a fémgyüjlöbrigádok. 
Valamennyi szere.né az utolsó na­
pon eddigi legszebb eredményét 
úlszárnya'nl. A Melléktermék és 

Hulladékgyűjtő Vállalat dolgozói 
is Äiegtesznek minden intézkedést, 
hogy a fém átvevődénél fennaka­
dás ne legyen. Ezért a Petőfi té­
ren és a Hajó utca Be hlen utca 
sarkán nyilvános gyűjtő helye: ál­
lítanak fel. ezenkívül ,az alábbi fel- 
vásárlőtelepeket tartják nyitva: 
Lelningen u. 17, Monosíorpályi út 
11, Szabó Kálmán u. 16, Létal út 
2, Balogh Mihály u. 6, Olajü ő 37, 
Sámsoni út 48, Szabadság u. 14. 
Holló János u. 58, Külsőváeártér 
3—4, Hatvan u. 45, Honvéd u. 35, 
Böszörményi út 89—90, Simonyi 
út 18, Péterfia u. 50, Bika előtt, 
Kossuth u. 49, Csapó u. 71, Tímár 
u. 2, Teleki u. 19, Wesselényi u. 
31, Cegléd u. 20, Árpád tér 48, Is­
potály u. 19, Eötvös u. 58, Budai 
Ezeaiás u. 37, Monosíorpályi út 
38, Mikepércsi út 36, Epreskert 
u. 1, Szabadság u. 34, Bartók Bé­
la u. 21, Pősa u. 9, Kishegye*! út 
38, Honli u. 3.

nagyszert tsrsásiiilátásaik vannak a Bánás! Iszcs-knek
Több segítséget adjon a tanács

Gyönyörű szépek a hajdúnánási 
termelőszövetkezetek vetései! Az 
egész megyében sehol sem lehet 
párját találni a „December 21” 
napraforgójának, amely már jó 
kétai aszói. Míg másutt alig bon­
togatja még a napraforgó a ne­
gyedik levelét, ez már tenyérnyi 
nagy leveleivel szinte beborította 

sorokat.
Akármerre járunk a tszcs-k 

földjein, mindenütt nagyszeiü pél­
dákban mutatkozik meg a nagy­
üzemi társasgazdálkodás fölénye.

Annál súlyosabban esik latra, 
hogy a tszcs-k némelyikénél nincs 
még kiegyelve a cukorrépa, néhol 
gazos a napraforgó, másutt a ten­
gerikapálást nem kezdték meg. 
Részleges lemaradás mutatkozik 
a növényápolási munkákban ^ 
hajdúnánási „Táncsics", „Dózsa , 
December 21" és a „Haladás 

tszcs-kben.

Á tanács nem ismeri 
a munka menetét

Pedig a hajdúnánási városi ta­
nács mull szombati kiértékelése 
alapján a „December 21" teljesen 
és a „Haladás" 98 százalékban 
befejezte a cukorvépaegyelést. A 
„December 21.” valóban befejezte 
teljesen az egyelést, azonban úgy 
a „Ha'adás”, mint a „Dózsa" cu­
korrépája sokkal kedvezőtlenebb 
arányban volt kiegyelve, mint 
ahogy az a tanácsháza előtt: ve.r- 
senyláblán vasárnap látható voll.

Ebből az következik, hogy a ta­
nács nem végez jó ellenőrzést a

növényápolási munkában. De 
emellett nem is segíti a tanács 
mezőgazdasági osztálya a kellő 
módon a nánási csoportokat. Igaz 
ugyan, hogy a mezőgazdasági 
osztály dolgozói a földművelés­
ügyi miniszter felhívása után ki­
vonullak és egy félnapon át se­
gítettek az egyik tszcs-mé! cukor­
répát egyelni. Ez azonban nem 
olyan segítség volt, amit a tszcs-k- 
nek kell hogy adjanak és amilyet 
a tszcs-k elvárnak a tanács ta­
pasztaltabb és mezőgazdaságban, 
vezetésben jártasabb szakembe­
reitől. Ütmutalást azonban a cso­
portok alig kapnak a. tanácstól. 
Ezt bizonyítják a következő té­
nyek.

Csütörtökön reggel a „Tán­
csics" tsz-ben a munkáiba álló ta­
gokat a következőképpen osztot­
ták szét: cukorrépaegyelésre 12, 
napraforgóhoz 7, dohányültetésre 
8, tengerihez 6 és a kertészetbe 
11, kaszálásra 3 tagot állítottak 
be. Pedig ugyanekkor a gyapot 
földje már meg volt cserepesedbe 
és a gyökiérrothadási veszélye fe­
nyegette a növényeket. A feladat 
az lelt volna, hogy minden erőt 
a gyapot föld sarabolására. küld­
jenek. A tanács feladata az lett 
volna, hogy már az előző este fel­
hívja a gyapot sarabolására n 
tszcs-ket. Mindet, nemcsak a 
,,Tánc£Ícs"-ot, Nem tette meg.

A nánási termelőcsoportok csak 
úgy, mint a megye többi csoport­
jai. a nagyszerűen növekvő növé­
nyeket ápolni csak a legjobb mun­
kaszervezéssel lesznek képesek. A 
nánási Táncsics, Dózsa és a'Hala­
dás tszcs-kben pedig a brigdok 
megszervezése igen laza. A brigád- 
verseny nem indul! meg, a sürgős 
munka ellenére a munkacsapatok 
sem egységesek és állandóak, a 
családtagok beszervezésére is igen 
keveset tellek. Egyszóval a mun­
kaszervezés csak papíron van meg. 
A feladatok valamennyi tszcs-nel 
igen nagyok, jó munkaszervezet 
nélkül nem tudják megoldani eze­
ket. A tanács azonban mindeddig 
nem adta meg a kellő támogatást, 
útmutatást a csoportoknak, holott 
ez kötelessége lett volna. A most

Laza a munkaszervezés
elmaradásért tanácsmutatkozó 

felelős.
Csoportjaink azonban ne ..várja­

nak mindent a tanácstól. Az üzemi 
párttitkárok és az elnökök maguk 
járjanak elől a jó példával. A Tán­
csics párttitkára tíz óra tájban 
ment ki a földekre, holott neki kel­
lett volna példát mutatni a munká­
ban. És az elnök hol maradt? Sem 
a Táncsicsnál, sem a Haladásnál 
délig nem mutatkozott az elnök. 
Hogy haladjon így a munka, ha 
a vezetők nem járnak elől a jó 
példával ?

A Pártbizoltságnak is nagyobb 
gondot kell fordítania a tszcs-k 
munkájára, gyakrabban és alapo­
sabban kell ellenőriznie a csopor­
tok cs a tanács munkáját is. Ezek 
a jobb munka alapfeltételei.
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A Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetőségének ülése

A Magyar Dolgozók Pártjának 
Központi Vezetősége május 22-én 
ülést tartott, melyen a politikai 
helyzetről Rákosi Mátyás elvtárs, 
A káderkérdésekröl Kovács István 
elvtárs tartott beszámolót.

A Központi Vezetőség elhatá­

rozta, hogy 1961—1952 telén párt- 
szervezeteink válasszák újjá az 
alapszervezeti vezetőségeket, a já­
rási, kerületi, megyei és budapesti 
pártbizottságokat. A. KV határo­
zatokat hozott szervezeti kérdé 
sekben.

Június 3-án Nemzetközi Gyermeknap
Vasárnap az egész megyében a 

„Békevasárnapok” keretében műso­
ros kis gyűléseket tartanak az 
MNDSz szervezetek. Egy-egy falu- 
bem 8—10 helyen lesz kis gyűlés, eze­
ken ismertetik a június harmadikári 
m'ctartandó nemzetközi gyermek­
nap jelentőségét és rövid kultúrmű­
sort adnak.

A debreceni üzemi és területi 
MNDSz csoportok is kisgyűléseket 
tartanak és ezeken foglalkoznak a 
gyermeknap jelentőségével Ismer­
tetik a június 3-ra tervezett egész- 
napot betöltő műsort, melynek ke­
retében reggel az úttörő és ifjúsági 
zenekarok adnak zenésébreszlöt, 
délelőtt a mozik mesefilmet játsza­
nak. délután sportműsor lesz a sta­
dionban. Este hatalmas tábortűznél 
énekelnek és szórakoznak a gyer­
mekek. A kisgyűléseket mindenütt 
kultúrműsorral fejezik be, mely 
re a csoportok nagy lelkesedéssel 
készülnek.

A Laborfalvi IJ/b. csoportnál lg 
már napok óta lázas készülődés fo­

lyik. öt-hat asszony sürög-forog es­
ténként az asztalok körül, jóked­
vűen, mosolygós arccal. Nagy inun­
kában vannak. Most szervezték 
meg a bábcsoportot és saját maguk 
készítik el hozzá a bábokat és a 
ruhákat. Egy kicsit elmaradtak a 
munkával, de nem kell őket félteni. 
A gyermekek iránti szeretetük, 
szorgalmuk behozza a lemaradást 
s egymásután felkerülnek a bábok­
ra a kész ruhák.

Van itt mindenféle anyag, rózsa­
szín karton a menyecskének, bő­
szárú fehér ráncosgaiya az öreg 
hutáknak, fekete iinnejlö a kulák 
osszenynak, szép fehér ing, piros 
nyakkendő az úttörőnek. Az édes­
anyák ötletesek, ügyesek, boldogan 
dolgoznak, hogy o gyermekeknek 
örömet szerezzenek. A díszleteket 
is maguk készítik cl.

A többi MNDSz szervezetek is ké­
szülődnek a gyermeknapra, hogy 
ezt a napot, minél szebbé, minél 
felejthetetlenebbé tegyék a gyerme­
kek részére.

Begyűjtési tervüket teljesítő községek dolgozó 
parasztjai június 30-ig őrlési engedélyt kapnak

Az élelmezési miniszter elren- 
clte, hogy azokban a községek­
en cs városokban, amelyek az 
950—51. évi kenyérgabona be- 
vüjtési tervüket A, B cs C jegyre 
00 százalékban teljesítették,

1951 június 30-ig szabad őr­
lési engedély adható ki meny- 
nyiségi korlátozás nélkül mind­
azoknak a dolgozó parasztok­
nak, akik kenyérgabonabeadási 
kötelezettségüknek eleget let­

tek.
k szabad őrlési engedélyt a köz­
iégj, városi vagy városi kerületi 
anács végrehajtó bizottsága a 
termelő gabonalapján az eddigi 
szabályok szerint állítja ki. A 
szabad őrlésből származó liszt­
tel a termelő szabadon rendel­
kezhetik és azt az őstermelői for­
galomban szabadon értékesítheti 
5« szállíthatja,

A rendelet lehetővé teszi, hogy

sokban is, amelyek az 1950—51. 
évi (A, B, C) kenyérgabona be­
gyűjtési tervüket 100 százalékban 
még nem teljesítették, mindazok, 

ak-k az aratási és egyéb mező- 
gazdasági munkákba!i testi 
munkával részivesznek, 1951 
június 30-ig személyenként 40 
kg (aratópáronként 80 kg) bú­
za. rozs vagy kétszeres vám­

őrlésre engedélyt kapjanak.
Ezl a vámőrlési engedélyt az ed­
digi fejadagon felül lehet kiadni, 
de csak a kérelmező salát kenyér­
gabonájára. A vámőr'.ési engedélyt 
a lakóhely, vagy a munkahely 
szerint illetékes községi, városi, 
vagy városi kerületi tanács végre- 
hni'ó bizottsága egyaránt leállít­
hatja.

A rendelet a'apián kiadott sza- 
badőrlési és vámőrlési engedé'yek 
1P51 június 30-ig érvényesek, ezen 
időonnt u'án fenij címeken vam­

azokban a községekben és váró- őMért engedély nem adha'ö ki.

Ifjúsági nagyaktlra 
a Sportcsarnokban

A Demokratikus Ifjúsági Vi­
lágszövetség végrehajtó bizottsá­
gának ülése alkalmából a DISZ 
budapesti bizottsága szombaton 
délután 5 órakor a Sportcsarnok­
ban, a Budapestre érkezett kül­
földi küldöttek részvételével ifjú­
sági nagy aktíva ülést rendez. A 
nagyaktíván Enrico Berlinguer, a 
DÍVSZ elnöke, N, A. Mihajlov, a 
Komszomol Központi Bizottságá­
nak főtitkára, a DÍVSZ alelnöltX. 
és Dénes István, a DISZ főtitkára 
szólalnak fel.

-------OO-------

Koreai hadijelentés
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadseregének fő­
parancsnoksága május 24-én kö­
zölte, hogy a Koreai Népi Demo­
kratikus Köztársaság néphadsere­
gének egységei a kínai önkénte­
sekkel együtt visszaverték az 
amerikai-angol intervenciósok el­
lentámadásait és nagy vesztesé­
geket okoztak nekik.

—OO——

További fejlemények Iránban
Mint a Reuter jelenti, az iráni 

kormány csütörtökön közölte az 
angol-iráni olajtársasággal, hogy 
amennyiben hat napon bejül nem 
számolja fel tevékenységét, a kor­
mány erőszakkal hajtja végre a 
kőolajtelepek államosí'ását és 
kényszerre! vet véget az olajtár­
saság működésének.

A'lajhar Szaleli, az olajipar álla­
mosításával foglalkozó bizottság 
elnöke közölte, hogy az államosí­
tott olajipart az iráni állatni olaj- 
társaság hatásköre alá helyezik,

-------OO-------I
„Épül a békemű“

Mától kezdve vetíti a Béke film­
színház az ,.Epiil a békemű” című 
dokumentumfilmet, amely Dunapen- 
teléről szól és azt a lendületes, hősi 
munkát és harcot eleveníti meg, 
mellyel dolgozóink az első szocialis­
ta várost, békés 5 éves tervünk ha­
talmas művét építik. A filmnek 
különösen nagy névélőereje van 
ifjúságunk felé, mert bemutatja az 
ott dolgozó ifjúmunkások lelkes, 
odaadó munkáját, kiváló eredmé­
nyeit is.

Egy műsorban vetítik ezzel a 
,,Buksit”, amely az első hosszabb 
színes rajzfilmünk és azt bizonyítja, 
hogy ez a különösen gyermekek ne­
velésére kiválóan alkalmas műfaj is 
egyre jobban fejlődik.

augusztus 5 — 19. között tartják meg Berlinben 
a III,, Világifjúsági találkozót

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség végrehajtó bizottsága 
ülésének második napja

Pénteken reg'gel a Demokrati­
kus Ifjúsági Világszövetség vég­
rehajtó bizottságának ülését En­
rico Berlinguer nyitotta meg. Az 
első felszólaló Rlnus Hales, az 
Általános Holland Ifjúsági Szövet­
ség főtitkára volt. aki beszámolt 
a holland ifjúság egyre rosszab­
bodó helyzetéről, amelynek for­
rása az amerikaiakat kiszolgáló 
lakájkormány háborút előkészítő 
politikája.
Pemuda Rákját, az indonéziai if­
júság küldötte az indonéziai ifjú­
ság nevében üdvözölte az ütés 
résztvevőit.

Ezután a jelenlévők nagy tapsa 
közben Nyikoláj Alekszandrovics 
Mihájlov, a Komszomol Központi 
Bizottságának titkára emelkedett 
szólásra.

Több felszólalás után Jacques

Dennis, a DÍVSZ főtitkára tartót 
ta meg referátumát a III. világ 
ifjúsági találkozó előkészítéséről

— A DÍVSZ 1950 november 
bécsi tanácsülésének határozata 
értelmében a Nemzetközt Diák­
szövetség januári végrehajtóul 
zoitságl ülése és a mi legutóbb 
végrehajtőbizottsági ülésünk aug 
5. és 19. között Berlinbe hívta ősz. 
sze a III. világ-ifjúsági és diák bó 
ketalálkozót. Ez a találkozó a be. 
két szolgáló nemzetközi kapcso­
latok hatalmas kifejezője lesz ah 
ban az értelemben — mondotta 
többek között, — ahogy azt a var 
sói Béke Világkongresszus meg­
határozta.

Dennis nagy tapssal fogadott 
beszámolója után a péntek dél 
előtti ülés véget ért.

Meg kell kezdeni a gyapot egye léséi
A gyapoivetések megsarabolása, 

szellőzte.ése, va.amint a me.eg idő 
hatására, a gyapotvetések zömén 
megállt a száftőrothadás s gyökér- 
fekély betegségek 'erjedése. Az 
egészséges szárrészekből új járulé­
kos gyökereket fejleszt a növény 
és tovább foly.atja növekedéséi.

A megye területén nagyrészben 
illegje,ént a gyapotnövények két 
sziklevele között az első lomblevél. 
Ezért meg kelj kezdeni az «gye­
iéit. A megfelelő liövénytávo.ság 
tiO cm, sortávolságnál 12 cm, 65 
cm sortávolságnál 11 cm. Az egye­
ié st önálló munkafolyamaiban (te­

hál nem kapálással egybekötve) 
kézzel kell-végezni és a helyes nö- 
vénytávolság betartására mérőpál­
cát kell használni. Először a beteg, 
gyengébb növényeket távolítjuk el! 
a kiszedett növényi 24 órán belül 
fél méter mélyre elásva, vagy el­
égelve meg kell semmisíteni.

Ahol elegendő munkaerő van, 
ott e'őbb fél növénytávolságra, az­
tán teljes növénytávolságra kétszer 
egyeljünk. Az egyelcst a megkez­
déstől számított 4 napon belül, leg­
később június hó elsejéig be kell 
fejezni.

Dolgosét parasztok példámutatéisa 
a tojáshegyiijté‘sben

KETTEN AZ UJ TAGJELÖLTEK KÖZÜL
Messziről az öreg temető sárga 

halmairól — még kicsinynek tű­
nik az egész építkezés. Kicsinynek 
fiáink Seietye Julis alakja is, 
amint az épülő Dobozi sorház 
egyik emeletén állva maltert mer 
a serpenyőbe s ódat eríti a téglák­
kal hadakozó öreg Molnár Antal 
elé. Közelről azonban, ahol zúg a 
felvonó ..harangtornya”, kattog a 
betonkeverögép, égés;- másképp 
alakul ez a kép. — A kicsiny han­
gyák, a távol apró pontjai való­
ságos emberekké, építömunkások- 
-tá válnak, akik újat. merészet 
ilkotnak a tegnap még néptel en- 
rek. sivárnak tűnő homokon.

Minden ilyen születő épületben 
oroszlán része van a Párt alkotó 
és irányító kezének. Annak a Párt 
kezének, melynek Rákosi elvtárs 
a vezére, melynek Seietye Julia 
és Csáki elvtárs csak nemrég lett 
tagjelöltje.

.TÓ MUNKÁJUKKAL
ÚRI)EMELTÜK KI A TAG-

JELÜLTSEGET

Ha megkérdi akártti, hogy ér­
demelték ki ez’, hogy jutottak el 
a tagjelöltségig, nevükben Juhos 
elvtárs, a párttitkár a verseny- 
táblára mutat. A versenyáblán 
brigádok nevel sorakoznak. Mind­
járt legelöl a Csáki János brigád* 
jáé, amelybe Julis is tartozik. A 
brigád teljesítménye az utolsó tíz

napban is felül volt a 190 száza­
lékon. ők tartják már hosszú he­
tek óta az elsőséget. Makszimenkó 
falazás! módszerrel nem egy eset­
ben már 2—300 százalékot teljesí­
tettek. Elsősorban a jó munka 
tette őket méltóvá a tagjelöltség­
re. Emellett az is komolyan latba- 
ese’t, hogy mindketten forrón 
szeretik a Pártot, régóta vágy­
tak az élcsapat sorába. Hisz 1946 
óta, mióta SZIT-es .ett úgy vég­
zi munkáját, úgy á'i helyt, 'hogy 
méltó legyen erre a tisztségre. 
Célját, amit oly nagy és tiszta

lelkiismerettel tűzött ki maga elé, 
most elérte. Az áprilisi munka­
helyi taggyűlésen öt vették fel 
elsőnek tagjelöltnek. Csáki elv­
társ már régi munkás. Volt a 
Szociáldemokrata Pártnak a tag­
ja is, de megelégelte a jobboldali 
ám lók kétkulacsos politikáját, ki­
lépett a pártból s kél te felvételét 
a kommunisták sorába. Felvétele 
akkor valamilyen oknál fogva 
nem történt meg. így majdcsak 
három évet várt, míg szívére szo­
ríthatta az oly sokat jelentő drá­
ga piros könyvel.

Hencidán már sok olyan dolgo­
zó paraszt van, aki tojás-beadási 
kötelezettségét 100 százalékig tel­
jesítette. L. Tar Zstgmond -1 hol­
das, Pesti Lajos 1 holdas, Bartha 
Sándor, Szabó Gyula, özv. Tanka 
Ferencné, Nagy Erzsébet és 
Ádány István 6 holdas dolgozó 
parasztok egész évi kötelezettsé­
güknek már eleget Is tettek, míg 
Antal Sándor, Pesti István, Tan­
ka Sándor és ifj. Tanka László 
kulákok szabotálják a beadást. 
Még egyetlen darab tojást sem 
adtak be.

Püspökladányban a tojásbeaclá.- 
gyorsítását a mozgóbegyüjtö-hc. 
lyeket állítottak fel, így nem kell 
a dolgozó parasztoknak a laká­
suktól távoleső begyüj töhelyn 
szállítani a tojást. Ez javította s 
község begyűjtési eredményét 
Termelőcsoportjaink tagjai ház 
táji gazdaságuk után már csak 
nem mindenütt teljesítették a to 
jásbeadást. Az ondódi ..Dózsa’ 
tszcs-ben Szőke József csoporttá: 
150 százalékban tett eleget köte 
lezettségének.

DICSŐSÉG, MEGTISZTELTETEK AZ ÉLCSAPAT SOKASA 

TARTOZNI

Életük legszebo eseménye mind­
kettőjüknek a taggyűlés volt. So­
hasem felejtik el. Csáki elv társ 
mondja:

— Bizony, családos ember lé­
temre könny szökött a szemembe 
az örömtől, mikor elfogadtak, ügy 
éreztem akkor, elér.cm mindent 
amire vágytam, azzal hogy tagja 
leheltem a legjobbak csapatának,

A tagjelöltség a párttagság e'.ö- 
iskolája. Most válik el a felada­
tok megoldása közben, hogy jut­
nak előre a fejlődésben, hogy áll­
nak helyt a Párt, a dolgozó nép 
szolgálatában. Mindke ten tudják 
őzt. Épp ezért lelkiismeretesen 
fejlesztik magukat, még inkább 
helytállnak a munkában. Juhos

elvtárs, a párttitkár sem feledke­
zik meg róluk. Rendszeres párt- 
munkával látja el őket, hogy sza­
kadatlanul fejleszthessék ludásu- 
kat, képességüket és a politikai 
népnevei ömunka szakemberévé
váljanak.

Azzá is válnak. Erre megvan 
minden biztosíték. Akaratuk és a 
helytál'ás, amely az új embereket 
jellemzi, amely éppúgy otthon 
van Dunapentele betonoszlopainál, 
az Inotai erőmű transzformáto­
rainál, mint itt a születő lakások 
birodalmában, akarat, amely az 
épülő fa'akba vési, foglalja a 
Párt iránti szeretet legigazabb bi­
zony! ékát, az új kor hősi érték­
mérőjét: a munkát.

Székely János kulák fiaival zugvágoliidai 
rendezett lie Ujlclán

Egy hajdúböszörményi hentest feketevágásért tízévi börtönre ítélt 
a járás bíróság

■— Neve: Cetién János.
— Foglalkozása: hentes és mé­

száros.
— Volt már büntetve: igen.
— Miért:' közellátási bűncselek­

ményért.
Tegnap került ismét a debreceni 

járásábíróság elé Gelten János 
hajdúböszörményi hentes és mé­
száros, aki Gyulai Sándor és Ka- 
tonka Antal hentes és mészáros­
segédekkel február óla a feketevá­
gások egész sorozatát követte el.
A tárgyaláson bevallott adatok 
szerint hat borjút, három tehenet, 
négy juhot, egy sertést vágtak le 
feketén és húsát, bőrét szintén fe­
ketén értékesítették.

Az, hogy nem veszélytelen dolog 
feketevágónak lenni, azt érezhette 
dolgozó népünk e három ellensé­
ge is. Hiába fogadkoztak ugyanis, 
hogy ez volt az utolsó eset részük­
ről, hiába könyörögtek enyhe íté­
letekért, a feketevágók vezére és 
két cinkostársa súlyos, de igazsá­
gos ítéletet kaoott. A járásbíróság 
a vád- és védbeszédek meghallga­
tása után Grllént 10 évi börtönre, 
a köziigyektő' való eltiltásra. Haj­
dúböszörményből 5 évre szóló ki- 
tit'ásrn és foglalkozásától 5 évre 
való elfutására ítélte. Gyulai Sán­
dor 3 évi börtönt. Katonka Antal 
2 évi börtönt kapott.

Ugyanez a sors vár azonban Szé- 
Pe'v János ú.i'étal kn’ákra és ke1 
fiára: Gáborra és Jánosra, akik 
tanyájuk melletti erdőben zug-

vágóllidat rendeztek be. Az üjlé- 
íai erdő közepén is már hónapok 
óta folyt a feketevágás, a napok­
ban azonban hatóságunk rajtaütöd 
éppen akkor, amikor két fiaiul 
borjúnak a húsát mérték cl, hogy 
azt Debrecenbe szállítva szintén fc. 
kelén értékesítsék. A 34 holdas 
kulák gazdaságában két marhát és 
22 darab sertést talállak. Egynek 
sem volt járlatlevele: feketevágás­
ra vártak ...

Dolgozó népünk állama azonban 
gondoskodik arról, hogy Székely 
kutaknak és csemetéinek elmenjen 
a kedvük a feketevágásoktól. Ke­
mény ököllel csap az arcukba 
Hadd érezzék erőnket. Azt, hogy 
meglakol mindenki, aki népünk 
e.ete. akarnunk rendje, békéje e! 
len tervez merényletet. A Széke­
lyekkel is akárcsak a többi osz­
tályellenséggel szemben, a jövőbe: 
sem leszünk kimé'etesek egyelte: 
alkalommal sem. Megtoroljuk műi­
den gazságukat kemény ítéleteink­
kel Úgy járnak valamennyien, min' 
a 10 é'-re ebiéit Gel’én és a több 
már Pilléit fekeVvágó.

TúUejesítette 1 ejbeszolgál t atá 
sát Ösiri Sándor Haláp 35. szán 
alatti dolgozó parasrt. CsirI Sán­
dor 127 liter helyet. 217 litert, szol­
gáltatott be. — Ugyanígy túltel­
jesítette kötelezet'sógét Lőrlnczv 
János Be’legelö 59. aki 38 liter 
helyett 75 liter teje’ szolgál lato t 
be.

I Magyar u 
határoz!

A Magyar Dolgozók 
kongresszusa hatalmas 
kát tűzött a Párt. a mai 
laísosztjUy, egész dolgoz]

A párlokfaíás
[ Az 1950—51 -es tál

pá.-tok’alúsi hálózni biif 
vü kiszélesítése mvlletl 
lös eredmények! I értinil 
pagandamimka exznij 
színvonalának emi-ii'-o- I

a) Párttagságunk ki 
madát Vontuk be a szel 
tatásba. Míg az előbbi f 
tanulók 90 százalékai 
szemináriumokban tanti 
tanulók több mini ej 
már magasabb szinvini 
Jósban vett részt. A pú 
cs az esti politikai isitől 
szeresebbé, alaposabbá [ 
milás. Fártpropagrr-dáij 
kapcsolódott a szórta 
gének elvi kérdéseibe 
gok gyakorlati ivünkül 
"jegesen hozzájaru.t | 
termelési eredniénycinel 
déséhez. Falun a politi] 
részvevői általában éle] 
tszcs-fejlesztésben, a I 
teljesítésében, a meij 
munkált jó elvégzésébe]

A politikai iskolák el 
ségét elősegítette az 
tők nagy részének foiy 
liléiét! és módszertani. I 
állandó propagandista \ 
mokban.

b) A másféléves „I 
leninizmus kérdései” 
tanfolyamon mintegy 1 
zetö- és középkáder lanj 
vevők zöme elxajáU 
korlati munkájában 
sen használta lel az i 
ismereteket.

c) Az Előadói Irmtl 
munkaközösségei közüf 
a kuHúrpoli.ikai, tör 
tikul gazdaságiam, 
és a nemzetközi kérd,
laikoző munkaközi;-.
sor, népi demokr.. i. 
szempontjából főnie-, i i| 
dés tisztázását segi 1 i

2. Párt old utasunk a 
menyek ellenére nem 
pest sem a párttag , 
tonkívtili dolgozók lökj 
Ilkái és ideológiai éré 
sem azokkal a követe 
amelyeket az éleződő 
helyzet s a szocializn-i 
nck feladatai támaszt:: 
pagandaimmkával szer

a) Pártunkban ni.] 
megírni .átkozik az : 
csillése és ennek kap;] 
mei-politikai képzés 
tása. Párt bízol tsága I 
valósították meg 1. :ih:.| 
kai Bizottság 1949 ok é 
tározatának azt a Uö\| 
h»Sy a párttagság 
"ista képzését egész pú 
előterébe kell állítani.
zottságok nagy részébe 
nősen a járási és nagyi 
bizottságokon — nem 
nak megfelelően az ölj 
tartalmi problémáival, 
nyitják, ellenőrzik, se fi 
szeresen a folyó ok latá 
került biztosítanunk a I 
gyeiéin kellő meg.izilá| 
pái-j f u nkcionári usok 
sem. Budapesten az a!:| 
bárok 40 százaléka 
rendszeresen és nem ,|ii 
lás a falusi p:írt . it kiírt] 
Hasonló a helyzet ■: 
bizalmiak és népnevek 
nél.

A tömegoktatás tér« 
lemaradás a budapeso 
mekben, ahol a részvrj 
az országos állag a lat j 
rasztpárt tagjaink mimj 
20 százaléka vesz részíl 
jiártok 1 atáslian és kei t 
kívüli aktívát vontunk
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fi Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának 
határozata az 1950—51-es pá

rainak tanulását. A függetlenített . tanulásáról havonta adjanak Je- 
funkcionáriusok és a pántlikátok lentést a felsőbb párt szerveknek.

III.
A párloktatás új rendszere

A Magyar Dolgozók Pártja II. 
kongresszusa hatalmas feladato­
kat tűzött a Párt, a magyar mun­
kásosztály, egész dolgozó népünk

elé. E feladatok megvalósításá­
nak, a szocializmus sikeres építé­
sének egyik döntő feltétele a párt­
propaganda komoly megjavítása.

1.

V párlokfaíás eredményei és hiányosságai
j Az 1950—51-es tanévben a 

pá,-toktatásl hálózat bizonyosmér- 
vä kiszélesítése mellett — jelen- 

eredményeket értünk el a pro­
pagandamunka eszmei-politikai 
színvonalának emelése terén.

a) Párttagságunk kb. egy ha r- 
„iadál Vontuk be a szervezett ok­
tatásba. Míg az előbbi években a 
tanulók 90 százaléka alapfokú 
szemináriumokban tanult, most a 
tanulók több mint egy harmada 
már magasabb színvonalú tanu­
lásban vett részt. A pár iskolákon 
és az esti politikai iskolákon rend­
szeresebbé, alaposabbá vált a ta­
nulás. Páti propagandánk jobban 
kapcsolódott a szocializmus építé­
sének elvi kérdéseihez, a pártta­
gok gyakorlati munkájához s lé­
nyegesen hozzájárult a tanulók 
termelési eredményeinek növeke­
déséhez. Falun a politikai iskolák 
részvevői általában élenjárnak a 
tszcs-fejlesztésben, a begyűjtés 
teljesítésében, a mezőgazdasági 
munkák jó elvégzésében.

A politikai iskolák eredményes­
ségét elősegítette az iskolaveze­
tők nagy részének folyamatos el­
méleti és módszertani»képzése az 
állandó propagandista szemináriu­
mokban.

b) A másféléves „Marxizmus- 
lenini zni us kérdései” káderképző 
tanfolyamon mintegy 20 ezer ve­
zető- és középkáder tanult. A rész­
vevők zöme elsajátítatta és gya­
korlati munkájában eredménye­
sen használta lel az itt 1 szerzőit 
ismereteket.

e) Az Előadói Iroda elméleti 
munkaközösségei közül különösen 
a kuUúrpoii.ikai, történelmi, poli

lásba — különösen a nagy építke­
zéseken, a falu dolgozói s a Párt­
hoz hű értelmiségiek közül.

A propagandamunka lebecsülé­
sét mutatja az is, hogy pártbizott­
ságaink az agit.-prop.-oszíályok- 
ra, pártiskolákra nem egyszer 
gyenge felkészültségű, szervezési 
munkában járatlan propagandis­
tákat küldenek, vagy n ossza bb 
ideig betöltetlenül hagynak fontos 
propagandista munkaköröket. A 
párti dudára való kiválasztást 
gyakran felelőtlenül végzik, oda 
nem való, rosszul dolgozó, vagy 
rossz muttíi, sőt ellenséges eleme­
ket is küldenek iskolákra.

Hasonlóképpen a propagandis­
ták kiválogatását és kiképzését a 
pártbizottságok jelentős része 
rosszul végezte e! s ez volt egyik 
legfőbb oka az esti iskolák gyen­
ge munkájának és a tapasztalha­
tó lemorzsolódásnak. A propagan­
dist álc kevés támogatást kapnak a 
pártbizottságoktól. Gyakran egyéb 
munkával túlzottan megterhelik 
őket s ezért jelentős részük nem 
eléggé felkészülten vezeti a fog­
lalkozásokul.

b) A legfontosabb párt- és kor­
mányhatározatokat nem, vagy 
nem kellő gyorsasággal dolgozzák 
fel a propagandista szemináriu­
mokon — így azok helyi vonatko­
zásait sem tárgyalják meg idejé­
ben a politikai iskolákon. A tan­
folyamokon általában nem foglal­
koztak megfelelően a Bolsevik 
Párt és a magyar munkásmozga­
lom történetével, a testvéri népi de­
mokráciák problémáival. A nem­
zetközi propaganda hiánya, hogy a 
békéimre kérdéseit nem támasztja 
alá eléggé konkrét lényekkel. Az 
esti iskolák és tanfolyamok kevés 
gazdasági ismeretet adunk.

Párt propagandánk nem foglal­
kozóit megfelelően és konkrétan 
az ellenség, a szoeiáUlemokrai iz­
mus, a Tit o-l>anda elleni harccal, 
a párttagság éberségre, harcos ki­
állásra való nevelésével.

c) Túlságosan centralizált és bti- 
roki-.iiiktis az oktatási munka irá­
nyítása és ellenőrzése. A KV 
Agit.-Prop. Osztálya közvetlenül 
szervezte és irányítóin káderkép­
ző tanfolyamokat, a pártbizottsá­
gok pedig az esti iskolákat. Így 
az alapszervezetek maguk keve­
set törődtek tagságuk eszmei-po­
litikai képzésével.

Egészében véve az 1950—51. 
tanévben a pártoktatás mind 
mennyiségileg, mind színvonalá­
ban továbbfejlődött, de kezd le­
maradni az egész pártmunka fej­
lődése mögött.

II.

Párttagságén«Et man*x«sfa-teniieista képzését 
jobban a párisiim«Bta eioterrbe bolt áliéiaeii

Az 1951—53-es oktatási évad
ban pártoktatásunk alapvető fel­
adata a marxizmus-leninlzmus ta­
nításainak elsajátítása alapján, az 
MDF II. kongresszusa határoza­
tainak bevitele a párttagság szé­
les tömegeibe. Tudatosítani kell 
egész párttagságunkban a Szer­

ükül gazdaságiam, agrárpolitikai vezeti Szabályzat azon kitételét, 
és a nemzetközi kérdésekkel fog- I amely a párttagság kötelességévé 
lalkozó munkaközösség — egész teszi, hogy „szakadatlanul fejlessze 
sor, népi demokráciánk fejlődése j politikai tudását és emelje művelt- 
szempontjából fontos elméleti kér- j ségi színvonalát, igyekezzen elsa-
dés tisztázását segí.etíe elő.

2. Párt oktatásunk az elért ered­
mények ellenére nem tartott lé­
pést sem a párttagság és a pár- 
lonldviili dolgozók fokozódó poli­
tikai és ideológiai érdeklődésével, 
sem azokkal a követelményekkel, _
amelyeket az éleződő nemzetközi | vább kell fejlesztenünk az eimélc

játftaiii a marxizmus-leninizmns 
tanítását”. Biz osítani kell, hogy 
elsősorban funkcionáriusaink, a 
vezetőségi tagok, a pártbizalmiak 
és a népnevelők kivétel nélkül 
részívegyenck az oktatásban.

Egész pártoktatásunkban to-

lielyzet s a szocializmus építésé­
nek feladatai támasztanak a pro­
pagandamunkával szemben.

a) Fariunkban még mindig 
megírni,átkozik az elmélet lebe 
csillése és ennek kapcsán az esz- 
mei-politikai képzés háttérbeszorí

és gyakorlat összekapcsolását, A 
gyakorlat fokozottabb érvényesí­
tése okta'ásunkban azonban sem­
miképpen se azt jelentse; bogy a 
napi gyakorlati politikai ismere­
tek háttérbe szorítsák, hanem il­
lusztrálják és a példák erejével

bísa. Pártbizottságaink még nem világítsák meg a tanulás fő aitya- 
valósitották meg kellően a Pollii- gá’: a marxizmus-Ieninizmus el­
hal Bizottság 1940 október 20-1 ha- méleti tani ásait, A gyakorlattal 
tározatának azt a követelményét, i való szorosabb összehangolásra: 
hogy a párttagság marxista-leni- 1 a) minden oktatási formában időt 
'ásta képzését egész pártmunkánk ! kell hagyni a legfontosabb Idősze- 
clőterébe kell állítani. A pártbi- j rö párt- és kormányhatározatok 
zott súgok nagyrészében — külö- | ismertetésére; b) a propagandista-
nősen a járási és nagyüzemi párt­
bizottságokon _ nem foglalkoz­
nak megfelelően az oktatás elvi, 
tartalmi problémáival, nem irá

szemináriumok rendszeresen dol­
gozzák tel a párt- és kormányha­
tározatokat; c) a propagandisták 
kiválogatása az eddiginél fokozot-

n.vítják, ellenőrzik, segítik rend- 1 abban a gyakorlati munkában is
szeresen a folyó oktatási. Nem si­
került biztosítanunk a tanulási fe­
gyelem kellő megszilárdítását a 
l'árjfimkcionárluSok egyrészénél 
sem. Budapesten az alapszervi tit­
károk 40 százaléka nem tanul 
rendszeresen és nem jobb a tanu­
lás a falusi párttitkároknál sem. 
Hasonló a helyzet a pártesoport- 
bizalmiak és népnevelők jórcszé- 
nél.

A tömegoktatás terén súlyos a 
lemaradás a budapesti nagyüze­
mekben, ahol a részvevői» száma 
az országos átlag alatt van. Pa- 
rasztpárttagjaink mindössze 15— 
30 százaléka vesz részt szervezett 
pártok jutásban és kevés párton- 
kívüli aktivál vontunk be a tanú-

tapasztalatokkal rendelkező elv- 
társak köréből történjék.

1. Az 1951—-52-06 oktatási 
folyamán párttagságunk 40- 
százalékát kell lievonnnnk f 
vezeti pártoktatásba és emellett 
minél nagyobb részéi a propagan­
da lazább formáiba — előadás 
sorozatok, propagandaelőadások 
és rádiószemináritiitiok rendszeres 
hallgatásába.

A Párthoz, népi demokráciához 
liű pártonkívülick legjobbjai szá­
mára is lehetővé kell tennünk 
marxizinus-lcninlzmus elsajátí á- 
sát bevonva őket — képzettsé­

güknek megfelelően —-, a pártok­
tatás különböző formáiba. Első­
sorban a nagyüzemek, bányák 
ép; kezesek dolgozóit, műszaki er. 
telmiségieket, falun elsősorban 
termelőszövetkezeti csoport tago 
Itat, gépállomások és állami gaz­
daságok dolgozóit és tanácstago­
kat kell pártok utasban részesí- 
niink.

Pártbizottságaink nyújtsanak 
segí 'séget a DIS/-nek, elsősorban 
jóikiképzett propagandisták biz­
tosításával, hogy tagsága legalább 
30 százalékát szervezett oktatás­
ban részesítse.

A pártoktatás színvonala 
alapvetően a propagandista káde­
rek összetételétől, azok elméleti, 
lolitikai és módszertani felké­

szültségétől függ. Előadóink zöme 
eddig is jól megállta helyét. Most 
fokozottan olyan propagandisták­
ra van szükségünk, akik alaposan 
ismerik Fariunk politikáját, gaz 
dag tapasztalatokkal rendelkeznek 
a gyakorlati munkában, szabadon 
tájékozódnak a belpolitikai és 
a nemzetközi helyzetben — vá­
laszt tudnak adni a dolgozók kér­
déseire, meg tudják magyarázni 
az egyes elméleti problémákat és 
szilárd meggyőződésre és álhata- 
tosságra nevelik a hallgatókat.

3, A kommunisták nevelésé­
ért, ideológiai fejlődéséért elsősor­
ban a Párt alapszervezetei felelő­
sek. Az alapszervezet vezetőségé­
nek kell a Párt tagjait szilárdság­
ra, elvhüségre és fegyelemre ne­
velni. Az alapszervezetek vezető­
ségének a pártcsoportbizalmlakon 
keresztül ellenőriznie kell minden 
egyes kommunista tanulását, ide­
ológiai fejlődését.

4. A tanulási fegyelem megszi­
lárdításával, a pártiskolák és esti 
tanfolyamok munkájának folya­
matos segítségével, ellenőrzésével 
biztosítsák a pártbizottságok az 
alapszervi vezetőségek a propa­
gandamunka eredményességét és 
havonta tárgyalják meg a jelen­
tést a pártok tatás menetéről. A 
pártbizottságok titkárai ellenőiiz-

A párttagság oktatását az 
1951—52-es oktatási évben a kö­
vetkező oktatási formákban kell 
biztosítani:

a) Politikai alapismeretek ta­
nulókörei. A pártoktatásban ed­
dig nem részesült, tanulásban nem 
jártas párttagok, tagjelöltek és 
pártonkívüll aktivisták számára 
új, alacsonyabb színvonalú okta­
tási formát kell szervezni — a po­
litikai alapismeretek tanulóköreit, 
kb. 80.91)0 hallgató számára. A 
tanfolyam időtartama 9 hónap. A 
tanfolyamon Pártunk Szervezeti 
Szabályzatát, Sztálin és Rákosi 
Mátyás elvtárs életrajzát, népgaz­
daságunk ötéves tervét tárgyal­
ják.

li) Politikai iskola. Időtartama 
két év. A hallgatók összefüggő 
kétéves tematika alapján Pártunk 
politikájának, a szocializmus épí­
tésének alapvető elvi és gyakor­
lati kérdéseit sajátítják el. Első 
évfolyamára — alapfokú politikai 
iskolára mintegy 100 ezer elvtár­
at kell bevonni, aki az alapvető 

politikai kérdéseket már ismeri, 
de nem tml önállóan tanulni. A 
második évfolyamra — középfokú 
politikai iskolára elsősorban az 
alapfokú politikai iskolát eredmé­
nyesen végzett elvtársak kerülnek, 
kb. 130. ezer elvtárs.

e) Káderképző tanfolyamokon a 
marxi znius-leninizmus elméleti 
alapjait sajátítják el. Ezeken a 
tanfolyamokon a jelenlegi rész­
vevők és a középfokú politikai is­
kolát eredményesen végzett hall­
gatók bevonásával mintegy 60.001) 
elvtársat kell oktatni. A. hallga­
tók háromféle tanfolyamon vehet­
nek részt; f, „ Bolsevik Párt tör­
ténete; 2. Sztálin elvtárs életraj­
za; 3. politikai gazdaságtan.

d) önálló tanulást szervezünk 
különböző szakokon (Bolsevik 
Párt története, politikai gazdaság­
tan, agrárpolitika és filozófia) 
olyan elvtársak részére, akiket 
felkészültségük alkalmassá tesz 
arra, hogy a budapesti, illetve a 
megyei pártbizottságok irányítása 
és ellenőrzése mellett egyéni tan 
terv alapján önállóan tanulnia 
nyozzák a marxizmus-leniiiizmus

klasszikusait. Tanulásukat elmé­
leti tanácsadással és magasszín­
vonalú propaganda előadásokkal 
kell alátámasztani.

e) Tömegpropaganda. A Köz­
ponti Vezetőség Agit.-prop. Osztá­
lya az ezévben bevált rádiószemi- 
náriumok és tömegpropaga nda 
előadássorozatok mellett a Köz­
ponti Előadói Iroda legjobb elő­
adóival szervezzen havonta Buda­
pesten 10 helyen, a megyei szék­
helyeken és nagyüzemekben — 
mintegy 30 helyen, nyilvános elő­
adásokat.

f) Pártiskolák.
1. A pártfőiskola 2 éves és 1 

éves tanfolyamai mellett 5 .lóna­
pos szakosított propagandista to­
vábbképző tanfolyamot kell szer-

amelyet az oktatási év fo­
lyamán 200 eivtárs fog elvégezni.

2. A megyei pártiskolák időtar- 
aniát 2 hónapról 3 hónapra kell 
felemelni, a programúkat egysé­
gesíteni, felszámolva a külön üze­
mi és falusi jellegű iskolákat, a-t- 
zal, hogy az iskolák programjá­
ban megfelelő idő maradjon me­
gyei, speciális üzemi, vagy mező­
gazdasági problémák feldolgozá­
sára.

3. A megyei négyhetes falusi 
káderképző iskolákat a jövőben 
nem egységes tematikával, hanem 
a pártkáderek egyes kategóriái 
számára specializált programmal 
kell megszervezni (pl. tszcs-párt- 
titkárok, AMG-párt titkárok, stb. 
számára). Hasonlóképpen Buda­
pesten és az Ipari megyékben 
négyhetes tanfolyamokat csak a 
pártaktívák bizonyos kategóriái 
számára kell indítani speciális 
programmal (pl. bányász-aiap- 
szervi aktíva, építkezési pártaktí­
va, üzemi propagandistaképző, 
stb. tanfolyamok).

4. A budapesti kerületi és nagy­
városi pártbizottságok mellett el­
sősorban az alapszervi titkárok és 
legjobb aktivisták részére egyéves 
esti pártiskolát kell szervezni a 
háromhónapos pár (Iskola színvo­
nalán, kb. 2000 hallgató számára, 
függetlenített iskolavezetőkkel, he­
ti egyszeri foglalkozással.

IV.
A szervezeti irányítús feladatai

1. A túlközpontosítolt irányítás 
megszüntetésére:

a) A felsőfokú káderképző tan­
folyamokat Budapesten részben a 
Budapesti Pártbizottság, részben 
a kerületi pártbizottságok, \ ide­
ken a megyei párt bizottságok 
szervezzék és irányítsák. A kö­
zépfokú káderképző tanfolyamok 
és a propagandista szemináriumok 
irányítása a budapesti kerületi, 
járási, városi, nagyüzemi pártbi­
zottságok feladata. Az alapszer­
vek vezetőségének közvetlenül kell 
megszerveznie, ellenőriznie és irá­
nyítania a politikai alapismeretek 
tanulóköreit, az esti politikai is­
kolák munkáját. A falusi esti po­
litikai iskolákat továbbra is a 
járási pártbizoitságolc irányítsák.

b) A megyeszékhelyeken lévő

vezeti oktatási rendezvényeken kí­
vül más gyűléseket, üléseket, 
vagy értekezleteket nem szabad 
tartani. *

Az 1951—52-es oktatási év fel­
adatait csak akkor lehet sikeresen 
megvalósítani, ha a pártbizottsá­
gok és a pártszervezetek még a 
nyár folyamán nagy gonddal ké­
szítik elő az új tanévet, elsősor­
ban a propagandisták kiválasztá­
sát és kiképzését. Ehhez elsősor­
ban az szükséges, hogy felszámol­
juk Pártunkban az elmélet, az 
eszmei-politikai képzés lebecsülé­
sét és kövessük a nagy Sztálin­
nak erre vonatkozó ú 'mutatását: 
„Megszervezhetjük kielégítő mó­
don a Párt összetételének a szabá­
lyozását és közelebb vihetjük az 
alsófokú munkához a vezetőszer-

Párt oktatás Háza” mintájára az íveket; kielégítő módon megszer-
1951—52-es iskolaévad végéig 
minden járásban, a legfontosabb 
nagyüzemekben elméleti tanács­
adást kell létesíteni, amely egyé­
ni és csoportos konzultációk, elő­
adások szervezésével, könyvár­
ral segíti a propagandistákat és a 
hallgatókat.

2. Az önálló tanulás kifejtesz-

vezhetjUl: a káderek előléptetésé­
nek, kiválogatásának, elosztásá­
nak ügyét; de ha ugyanakkor va­
lami okból elkezd sántítani a párt­
propaganda, ha sínylődni kezd 
kádereink marxista-leninista neve­
lése, ha legyengül munkánk e ká­
derek politikai és elméleti színvo­
nalának emelése terén, magul» a

tésére az elméleti tanácsadás káderek pedig ezzel kapcsolatban 
megjavítására a Központi Előadói megszültnek érdeklődni további 
Irodát és „ megyei előadói Iroda- j haladásunk perspektívája iránt, 
kát fiigge lenitett előadókkal kell | nem értik meg többé ügyünk lga- 
ínegerősíteni. Feladatuk: prepa- I zát és perspektíva nélküli, korlá- 
gandaelőailások, konzultációk, elő- . lolt gyakorlati emberekké válnak, 
adói értekezletek tartása, elméleti akik vakon és gépiesen hajtják

végre a felülről jövő utasításokat, 
akkor ezt egész állami és párt- 
munkáknak feltétlenül meg kell

tanácsadás, a megyei előadói iro­
da tagjainak és az önálló tanulók 
instruálása, segítése.

3. Az oktatási munka és a ta­
nulás zavartalan végzésére Buda­
pesten, a vidéki városokban és a 
járásokban jelöljenek meg a párt-

zék a pártbizottság tagjainak és I bizottságok egységes oktatási ut­
az alsóbb pártszervezetek titka- ' pót, amikor a párt- és tömegszer-

sinylenie.”
Budapest, 1951 május 17.

A MAGYAR DOLGOZÓK 
PARTJA KÖZPONTI VE­
ZETŐSÉGÉNEK POLITI­
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Jár •’a Arpádné 70 holdas hiharnagybajomi 
huláhasssony összeharácsolt holmijaival
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VARHATÖ IDŐ­
JÁRÁS: Változóan 
felhős idő, több 
helyen, főként 
nyugaton esővel, 
esetleg zivatarral. 
Mérsékelt, időn 
ként élénkülő 
szél. A nappali 

felmelegedés mérséklődik.
Könyvkiállítások lesznek a me­

gye területén a Nemzetközi Gyer­
meknap alkalmával.

A Magyar-Szovjet Társaság ma 
este 8 órai kezdettel a koreai 
gyermekek megsegítésére kultúr- 
elöadási rendez az MSZT nagyter­
mében.

Élenjárnak a növényápolásban
Arany Imre elepi 11 holdas, Máté 
Imre elepi 12 holdas Nagy László 
10 holdas középparasztok.

A Magyar Tudományos Akadé­
mia Elektronmikroskop Labora'.ó- 
riuma csütörtökön délután 5 óra­
kor a Belklinika tantermében elő­
adást tart.

Akik sertésszállítási szerződést 
kölöttek és szállítási kötelezettsé­
güknek április és augusztus kö­
zött eleget tesznek, 60 fillértől 2 
forintig prémiumot kapnak.

üj kultiirotIkont avattak va­
sárnap Nyíradonyban. Az új he­
lyiséget a Megyei Tanács Oktatá­
si és Népművelési Osztálya nevé­
ben dr. Pallós Emil adta ál a 
község dolgozóinak. A párttitkár 
és a tanácselnök elvtársak hozzá­
szólása u:án az Országos Téli Fa 
lusi Kultúrversenyben első díjat 
nyert színjátszó csoport nagy si­
kerrel mutalta be a „Szabad szél’ 
című szovjet operette,.. Az ünnep 
ség közös vacsorával ért vége*.

A Szövetkezetek Országos Szö­
vetségének megyei végrehajtó bi­
zottsága ma ülést tart. Ezl köve­
tőig az igazgatóság és felügyelő­
bizottság is megtartja megyei ve­
zetőségi ülését, melyen megtár­
gyalják a terménybegyiijtési mun­
kálatokat.

n,
a múltban gazdatiszt volt egy du­
ll án biti nagybirtokon és most regi 
uraságait siratja és várja vissza,

Műsoros estet rendeznek ma i . ,.'r1 md hogy a gepet megjavítsa Rég este Sárrétudvariban az uttorok a
Vörös Hadsereg útja 26. sz. alatti 
kultúrteremben.

Retört a földművesszövetkezet- 
be Rici Gyula hajdúsámsoni lakos 
és onnan 10.627 forint értékű árut 
ellopott. A bíróság 3 évi börtönre 
ítél le.

Engedély nélkül vágtak ki 12 
darab fát a hajdúböszörményi ál­
lami erdőből Lévai Sándor, Lévai 
András, Mező Sándor és Nagy 
Imre ottani lakosok. A bíróság 
3—3 hónapi börtönre Ítélte őket.

Szabotálták a tojásbeadást 
Kaknai János macsi kulák, aki 
600 darab, Eszenyi Imre bellege- 
löi kulák, akik 630 darab tojás! 
nem szolgáltattak be.

A munkaerötoborzás során teg­
nap 39 ifjú ment el Debrccenbőfa 
Dunai Vasműhöz.

Silány a

A biharnagy bajomi Népbolt kirakatába tették ki ezt a képet:
:t község dolgozói utálattal fordulnak el Varga Árpád 70 holdas 
kliláktól és feleségétől, akik lakásukon eldugva és elásva töménte­
len közszükségleti cikket; textilárut, cukrot, cipőt, szappant, gyu­
lát rejtegettek. Sok értékes közszükségleti cikket harácsoltak 
össze a dolgozó nép elől. Hiába dugták el ezt a rengeteg holmit, a 
biharnagy bajomi dolgozó parasztok ébersége leleplezte a rejtegető 
luilákot és feleségét, akiket közelesen a bíróság elé állítanak.

Rozsdás gépek, rcmlaticzó épüle ek, elhanyagol!földek;
ez egy halak gazdaság

Hatalmas gazdasági udvar. Na- 
yok a körülötte levő épületek is.

He az épületek romladozuak. Tört 
cserepek közölt beázik a padlás, 
rozsdásoknak az épületben leső gé­
pek is. Az egyik istálló csaknem 
40 méter hosszú és jó hét méter 
széles. Üres, csak egy-két gazda­
sági gép, meg egy pár szekér fek­
szik benne egy jó pár éve. A gé­
pek között egy szétszerelt négyze­
tes iengeriveíőgép . . .

Oly nagy szükség lett volna erre 
a gépre a tengeri vetésekor. És itt 
rozsdásodik hasznavétlenüi . • .

A gazdájának néni nagy érdeke,

apósával, az 55 holdas Hadadi 
László kulikkal együtt.

Az sem érdeke, hogy a földjét 
becsületesen művelje meg. Majo­
rost tart ugyan, de következetesen 
szabotálja a vonóerő megadását. 
Mindjárt a tanya mellett ott van az 
egy hold napraforgó föld meghú- 
zatlanul és mellette mintegy más 
fél hold tengerivetést sem járta 
még a kapa. Gyengék a vetések, 
de ez sem csoda: két éve egy szik­
ra trágyát ki nem hordott a föl­
dekre. A trágya ott rothad a gaz­
dasági udvar végén ...

Ilyen most Szabolcsi István volt 
gazdatiszt gazdasága, mindenütt 
hanyagság szembetűnő jeleivel ta­
lálkozhatunk. Szabói ál. Á gazdaság 
a Bel'cge'ő 380 szám alatt van 
nyilvántartva.

Vasárnap csak délután 4 órától lehet 
kezdeni a sporteseményeket a megyébe«

A sportoló ifjúság köréből számos kérelem érkezett, hogy fokozot­
tabban kivannak résztvenni a íém tijtés munkájában s ezért kérik « 
vasárnap délelőtti sportversenyek és mérkőzések elhalasztását. Ezeknek 
a kívánságoknak az OTSB helyt adott és a következőket közli:

A május 27-re kisorsolt sportren d ez vények közül délelőtti, illetve 
egésznapos tartalommal csak a követ kezők rendezhetők meg: Budapest 
ifjúsági szabadfogású birkózó bajnokság, a budapesti kerü­
leti ifjúsági kerékpár bajnokság (gödöllői, üllői, bécsi, váci ország­
úton), valamint az országos tornász bajnokság Szegeden A többi verse­
nyek esetleg a késő délutáni órákban kerülhetnek lebonyolításra. Az 
OTSB egyben felhívja az egész sportoló Ifjúságot, hogy ötéves tervünk 
sikere érdekében vasárnap a legnagyobb erővel vegye ki részét az or­
szágos fémgyűjtésből. f‘

Az OTSB felhívásával kapcsolatban a hajdúmegyei TSB közli, 
hogy vasárnap a megyében csak délután 4 órától lehet kezdeni a 
sporteseményeket.

Nagyrábén is fejlődésnek indult a sportélet
Az elmúlt napokban a nagyrábéi 

gépállomás sportköre zászlóavatás! 
ünnepséget rendezett, melyen
Szarvas sportolói is résztvettek. Az 
egésznapos sportműsor megmozgatta 

falu lakosságát. Délelőtt asztali- 
tenisz versenyt bonyolítottak le. 
amelyen a gépállomás fiataljai 
győztek. Léután a sportpályán Sass 
Sándor a sportkör elnöke mondott 
megnyitóbeszédet, majd megkezdő­
dött a verseny. Elsőnek a gépállo­
más súlyemelő szakosztálya tartott 
bemutatót. A közönség lelkesen tap­
solta a jó eredményt elérőket. At­
létikai bemutató után barátságos 
labdarúgó mérkőzés következett s 
ez az egésznapos sportműsor meg­
mutatta azt, hogy Nagyrábén, ahol 
egy évvel ezelőtt még semmi sport­
élet nem volt. jó talaja van a sport 
nak. Itt is, mint szerte az ország­
ban épül a szocializmus s Nagyrábé, 
az egykori elmaradott alföldi köz­
ség, új élete mellett építi már a

falu szocialista sportéletét is.
A lebonyolított versenyszámok 

eredményei. Súlyemelés. Légsúly: 
Varga 162.5 kg, Könnyűsúly: Czirják 
187.5 kg, Válósúly: Farmosi 192.5 kg 
Gáli 180 kg. Középsúly: Sass 292.5 
kg. Fél nehézsúly: Nyéki 250 kg. •— 
Atlétika. Súlydobás: 1. Sass (Nag.v- 
rábé) 10.87, 2. Nyéki (Nagyrábé) 9.51 
Diszkoszvetés: 1. Sass (Nagyrábé) 
27.81, 2. Horváth (Nagyrábé) 26 30. — 
100 m: 1 Komlód! (Szarvas) 12 mp 
2. Márta (Nagyrábé) 12.6 mp. —- 4nn 
m: 1. Komlódi (Szarvas), 2. Molnár 
(Szarvas). — Magasugrás: 1. Horváth 
(Szarvas) 160 cm. 2. Horváth (Nagy­
rábé) 155 cm. Távolugrás: 1. 
Komlód! (Szarvas) 531. cm, 2. Hor­
váth (Nagyrábé) 530 cm. — Gerely- 
vetés: 1. Szalai (Nagyrábé) 34.40, 2. 
Szuszekár (Szarvas) 33.40.

Köhler Mihály 
sporttitkár

nagyrábéi gépállomás.

A könyv ma már mindenkié
Olcsóbb lett a könyv — tovább növekszik a vásárlók száma

dohánypalán tája és
szabotálja a napraforgó kapálását 
Szilágyi Sándor be'.legelöi kulák. 
Megindult ellene az eljárás.

Május 26-tól a nyári uszoda 
megnyílik. Hétköznap nyitva reg­
gel 8-tól este 8-ig. Vasár- és ün­
nepnap nyitva reggel 7-töl este 
7-ig. Ugyanez a fürdési idő a Sza­
badság-úti fürdőben is. (x)

A csapókért! MNDSZ május 
46-án 7 órai kezdette! műsoros 
táncmulatságot rendez 1.50-es be­
lépődíjjal, melyre mindenkit sze­
xtettel várunk. Rendezőség, (x)

Szerkesztőséé postája
i.xL<í”.And,(ís.« Kenyérgyár. Levelét 
Köszönjük, leközöljük, de nem a be 
küldött formában. Ugyanebből a 
témakörből még több levelet ké­
rünk.

Rákos Bcláné, Debrecen. Kérjük 
írjon arról, hogy az MNDSz csoport 
ban milyen hatása van a miniszter- 
tanács határozatának a női munka­
erők termelésbe való bevonásáról. 
Konkrét eseményeket, híranyagokat 
várunk az elvtársnötöl. levél megy

K omlóst .lános, Püspökladány. Az 
osztályharc élesedik és elvtársaink- 
nak egyre éberebben kell vigyázni 
az ellenségre. Ezt az éberséget bi­
zonyítja az elvtárs értékes levele. 
Kérjük, hogy ezentúl még gyakrab­
ban írjon ilyen tárgyú cikkeket, 
nagy segítséget jelent számunkra.

Gaál Zsigmond, Biharnagyóajom. 
Minden levele értékes számunkra' 
csak még több kellene belőle. 
Gyűjtse szorgalmasan a híranyago­
kat, a kultúrál is megmozdulások te­
rén, a növonalon. az ifjúság sorai­
ban. Az. osztályharc kérdésétől egy 
pillanatig »-c felejtkezzen- cl*

Május l-én egyesültek az összes 
magyarországi könyvkiadóvállalatok 
és ezzel egyidőben p 'könyvek árai­
ban 15-tól 60 százalékig terjed'’) ár­
leszállítást hajtottak vénre. Pedig a 
könyvvásárlás ezt megelőzőleg is 
olyan hatalmas méretű volt, mint 
soha még ezelőtt Mikor volt még 
példa arra, hogy egy könyvet 530.600 
példányban adjanak ki, mint az 
SzK(b)P történetét, vagy 235.C00 pél­
dányban, mint a „Rákosi per“ című 
művet.

Mfg az árleszállítás előtti legutol­
só könyvvásáron a Ruhagyár dol­
gává' egy nap a,ati több, mint 1000 
forint értékű könyvet_ vásároltak, a 
C’-épifermentálóban .lm, a Vágóál­
latforgalmi Vállalatnál 2000 forint 
értékűt. A Beruházási Vállalatnál 
még 30-an sem dolgoznak mégis 
több. mint looo Ft áru könyvet vet­
lek. De nem tanúsítottak kisebb ér­
deklődést a könyvel: Iránt a Ruhá­
zati NV, a Klinika, az Avesz-Erik 
vagy a Kiskereskedelmi Vállalat 
dolgozói sem.

Dolgozóink mind jobban megsze- 
retik a könyvet, és ezzel párhuzam­
ban mind többet is vásárolnak. De 
különösen fokozódott az érdeklődés 
most az árleszállítás után — mond­
ja Hazai Manó, az Állami Könyv­
terjesztő Vállalat szervezője. — ép­
pen ezért elhatároztuk, hogy a kü­
lönböző üzemekben könyvvásárokat 
rendezünk, hogy ezzel is elősegítsük, 
dolgozóink kényelmét és hogy in: 
is minél többekkel ismertessük és 
szerettessük meg a könyveket

Az árleszállítást követő első ilyen 
könyvvásárok megkezdődtek a kö­
vetkező helyeken: Erdöigazgutósár, 
Villanygyár, Alj öl dl nyomda. Ruhr 
gyár, Fábián-szalon, Vagongyár, 
Barnevál, Kenyérgyár, KJOSz, Til- 
zép, Arany Bika, Betonépítő Válla­
lat, Gyümért, Pallag puszta és a 
Magasépítési Vállalni nyolc épít ke­
zesénél.

Ezek a könyvvásárok egészen jú­

nius s-1 g tartanak, de eközben és ezt 
követőleg Is a város több más üze­
mében is megindul a könyvvásár.

— Rövidesen a vasútállomáson Is 
megnyílik egy könyvpavillon — 
mondja Hazai elvtárs - az utazó­
közönség számára. A könyvek ára 
itt sem iesz magasabb és bár­
milyen könyvet akár az indulás 
elölt egy pillanattal Is megvásárol­
hatnak az utazók Sőt napokon be­
lül indul egy könyvtárakkal és 
könyvárudákkal felszerelt kultá.r- 
vmat Debrecentől Záhonyig. e- 
minden állomáson huzamosabb ide'.g 
tartózkodik és üojaoznink ilyen 
úton is hozzájuthatnak a könyvhöz,

■ . ■ a könyv ma már mindenkié

Mozik műsora
BÉKE: 5. 7 9 Órakor: epül a béke- 

mu. (Dvnapentele). Buksi. Baranya.
VÍG: 5, 7. 9 órakor: Ez történt 

Szakenben — Uj szovjet film.
METEOR: 4. 6, 8 órakor: Ez tör­

te at Szakenben.

Edzők—Játékvezetők
barátságos labdarúgó mérkőzést ren­
deznek hétfőn délután fél hatkor a 
Stadionban. A mérkőzés bevételét a 
koreai gyermekek segélyezésére 
ajánlották fel. Egységes belépődíj 
2 forint. A két csapat kerete. Já­
tékvezetők: Nagy Mihály, Hegedűs. 
Szabó. Halmai, Orosházi, Tasnádi, 
Kiss F., Béres, Lendvai. Fülep, 
Laczkó, Kopiári. Pásztor. Juhász — 
Edzők: Keskeny, serfözö, Elek- 
Hevesi, Pocsai. Oszt) oveczky, Kán­
tor, Nagy. Szilárd, Palotás, Móré, 
Orosz. Boros, Sitilik. Előtte fél há­
romkor Honvéd—Vasas ifjúsági mér 
közést rendeznek.

Ma délig lehet jelentkezni 
a különvonatra

A Salgótarjáni Vasas—D. Lokomo­
tív NB II. mérkőzésre Induló kü- 
önvontra ma délig vesz lel jelent­
kezést az IBUSz. A vonat vasárnap 
reggel 6 órakor indul, érkezik Sal­
gótarjánba 10 órakor. Visszaindulás 
este 8 óra 20 perckor. A vonat éjfél 
után érkezik Debrecenbe.

Debrecen mai műsora
ÚSZÁS

Városi uszoda, 4 óra: Újonc úszó­
bajnokság MHK tömegverseny ke­
retében.

ATLÉTIKA
Egyetemi sporttelep, fél 3 óra: Me­

gyei középiskolás atlétikai bajnok­
ság első része.

Stockholmban
vívóvilágbajnokság során pénte­

ken délelőtt bonyolították le a női 
tőrvh ásban az elődöntőket. Három 
magyar* versenyző tovább jutott há­
rom pedig kiesett. Az I. csoport­
ban Elek Ilona vereség nélkül ke­
rült az első helyre. A II. csoportban 
Elek Margit szerezte meg az else 
helyet, míg a III. csoportban Nyári 
Magda 4 győzelmet szerezve jutott 
tovább a legjobb 16 közé. A férfi 
tőrvívás világbajnoka az olasz Di 
Rosa lett.

Nem változtat csapatán 
a D. Honvéd

Vasárnap délután fél hatkor a 
, nagyerdei Stadionban D Honvéd—* 
Nyíregyházi Vasas Elektromos NB 
II. mérkőzést rendeznek. A heti ed­

zéseken jó formában voltak a D. 
Honvéd játékosai. A debreceniek 
csapatösszeállítása nem változott, 
ugyanazzal a csapattal lépnek pá­
lyára, mint az elmult fordulóban. A 
mérkőzés előtt MHK bemutató lesz.

I'V-

Rövid sporthírek
Az Oslóban megrendezésre kerülő 

VI. Téli és a Helsinkiben lebonyo­
lítandó XV. Nyári Olimpiai Játékok 
előkészületeinek biztosítására meg­
alakult a Magyar Oimpiai Bizottság. 
— A magyar-lengyel válogatott 
mérkőzést vasárnap a Kossuth-rádio 
délután 5 órától 6 óra 50 percig 
közvetíti. — Ma kezdődik az orszá­
gos egyéni tornászbajnokság küzdel­
me Szegeden. A debreceniek közül 
10 versenyzővel vesznek részt a 
bajnokságon. — Országos úszóvei*- 
senyt rendez vasárnap délután fél öt 
kor a D. Haladás a városi uszodá­
ban. — D. Honvéd—Bp. Dózsa súly­
éin élőm érközés kerül lebonyolításra 
vasárnap délután az MSzT nagyter­
mében. — A megyei tenisz csapatbaj­
nokság küzdelmeit nem ma, hanem 
holnap délután kezdik az egyetemi 
sporttelepen — D. Dóza—D.' Épí­
tők ökölvívó mérkőzés színhelye 
lesz vasárnap este 8 órakor a rend­
őrség mögötti sporttelep.

jGQäBSl

Megyei Pártbizottság közleménye
Ma délután 6 órakor előadás lezz 

a Pártoktatás Házában, a ..Szép­
irodalom szerepe az oktatásban" 
címmel Az elödást közép, és felső­
fokú káderoktatásban résztvevők, 
part vezetőségi tagok, tömegszerve­
zeti, állami funkcionáriusok részére 
tartjuk. Előadó Simon Zoltán elv­
társ t. megyét Pártbizottság politi­
kai munkatársa.

Városi Pártbizottság közleményei
Ma délután 5 órakor körzeti párt­

titkár elvtársak részére értekezletet 
tartunk Hunyadi u. 3. sz alatt. 

Szervezési osztály aktíváinak va­
sárnap reggel 8 órakor előkészítőt 
tartunk Hunyadi u 3. sz. alatt.

kárpitozott búto.
rai'; most nagyon olcsón 
megrendelheti Modern kár­
pit osmii hely Csapó u 40.

2SÖ02--U
ELADÓ sezlon, szekrény, 

nae,v láda, dézsa, nyulkot- 
icc, Doiabos u. 43.

26000—11
KÉTSZEMÉLYES hon­

cser. 4 karos szék eladó. 
Kígyó ii. 32. Keresztépület.

26010—11
MÁTRA 125-ös moto.’k — 

rókpár kitűnő eladó. Vörös 
Hadsereg ú. 52. divatüzlet.

26003—13
EGY ócska asztalspór el­

adó ölmalom u. 4. sz.
25999—17

JÓÁLT. A PÓTBAN lévő 
•ttúly gyermekkocsi, hizi 
ipari kötőgép, szövőgép, ke­
rekes rokka eladó. Vadon, 
Szent Anna u. 10 I. e. 3

Sz—18
500—600 négyszögöl hözeli 

gyümölcsöst, megvételre ke­
lesek. Püspöki palota Hat­
van-utcai trafik.

26000—24

JÉGSZEKRÉNY olcsón el
adó. Dobozi u. 6. Házfel - 
0 n vei ő 259.9 3—21

Böszörményi apróhirdetés
Gépírón ÖT keres dél. 

után öttől hétig a Hajdúsá 
gi Múzeum igazgatósága.

ELADÓ tégla, vályog épít 
kezeshez való faanyag Haj­
dú Mihálynál. Déli lucer­
nás 661. Kerékgyártó ma­
lom mellett.

MEG3IZHA.TŐ házveze­
tőnőt keresek, esetleg élet- 
társul is. Cím a kiadóban.

ELADÓ lép, cserép, Jókai 
u. 49

ELADÓ vastégla Árpa ti­
ll 38. sz.

JÓ esaldból való szolid 
16 éves leány elmenne ház. 
tartási munkára, Cím a ki­
adóban.

ELADÓ egy húromlám- 
pás telepes készülék egy 
voltos csövekkel. Mátyás 
krt 97. .

ELADÓ 150 kvadrát hátsó 
kertrész épülettel és kijá­
rattal Temető-tér 49.

ELADÓ Kölcsey u. 6. 
számú ház. Értekezés 
ugyanott.

ELADÓ D.zsa György krt 
77. számú ház sürgősen 
Értekezés ugyanott.

ELADÓ egy ,ó állapot­
ban levő hentes jégszek­
rény Újvárosi u. 6.

AJTÓK, ablakok eladók 
Árpád u. 1.

ELADÓ Lehel u 29. szá­
mú ház gazdálkodónak is 
megfelel.

ELADÓ szőlőoermetező 
Temető tér 41.

ELADÓ Debreceni út 57 
számú ház. Értekezés 
ugyanott.

ELADÓ kétvékás tengeri 
föld Bercsényi u. 12.

ELADÓ egy varrógép és 
cfíV jardányos szecskavágó. 
Bőiejü tehenét vállalok tar­
tásra Arad u. 80.

ELADÓ Bánság tér 63. 
számú ház. Értekezés 
ugyanott.

k*ÁDÓ p réten 4 köblös 
kaszáló Erdős bánva szom­
szédságában. Vályog van 
adó, Salgótarján u. 24.

ELADÓ egy ngy ovál asz­
tal Ujfchértói u 93.

ELADÓ modern ebédlő 
szoba bútor, permetező, 
m éhkaptár, puli túlozott ko. 
mól. Cím a kiadóban.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Biharmegycl 
Pártbizottságának. Lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: * 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. t.

Telefon; 42-54 cs 48-40 
»,Szabadság“ lapnyomda 

Debrecen, Bajcsy-Zs.-u, 1, 
Tel afon: 32-0$

1

VHI. évfolyam, 121. szú

Uj harci
Pái

Pártunk II. kongresszul 
tározata többek közölt 
hogy az előttünk álló fel 
elvégzése érdekébe ..ÍJ 
kell a Párt további egész! 
vekedéset, a tagság társ? 
szeleteiének további niej 
Debreceni alapszervezete 
mányozzák a kongresszu 
és igyekeznek határoz, 
jobban végrehajtani. | 
dolgozók legjobbjainak 
val tovább erősíteni.

A kongresszus óta D J 
a tag- és tagjelöltfelvéti 
lényegesen megjavult. A 
szust megelőző negyed i 
újonnan felvett tagol; c-j 
lek száma valamivel 700 fa 
a kongresszus óta el:élj 
hónap óta viszont közel d 
illetve tagjelöltet vet:iiuiJ 
vendetes jelenség, hogy j 
százaléka nő, 40 százaié'! 
Javulás mutatkozik az iizj 
kasok arányánál in Az tj 
gyedévben számuk 32.4 | 
telt ki. most 39 százalékot] 
szűk olyan, aki a Kongress 
Seny, az április 4-; és i] 
munkaversenyek során ti] 
munkájával, kiváló 1 1
vei. Ilyenek például Timi 
mond, Szabó X. Is lián <?T 
ta esztergályos elviár-.O. | 
gyárból, Ligeti Mihályi 
elvtárg a Bútorgyárból, hl 
ioly sztahanovista elvárj 
gyárból és még mások. I 

A tanya világ cs a ■ ] 
szervezeteinek nagy részel 
gadva Rákosi elvtárs úiij 
a tavaszi munkában péld! 
egyénileg dolgozó ki-- I 
parasztok közül közei ] 
vett fel Pártunk soraiba. 1 

A pártépítő munkába! 
sen kitűntek üzemi és i| 
szervezeteink. A Vagon! 
(Iául 115 új harcossal gyj 
a munkásosztály éle-, | 
szép eredményeket ért el 
gyár. a Ruhagyár é- I 
Cipőgyár is. A fszcs-párj 
tele jó munkáját muíatjl 
kongresszus óta felvettek! 
téka tszcs-tag,

A termelésben kitűnt pál 
dolgozókkal való tervszej 
hozáshoz nagy segít-émj 
uak a jól működő párk] 
A Cementipari Vállavik! 
I-izsébet pártcsopoüvea 
most foglalkozik Czaíkd 
buna!, aki 180, s Labanca | 
®t, aki 129 százalékot tel 

j^mtóan foglalkozik Pong]
■ lolnár Ida eztahánov]
Pártcsoportoknak ezt a i>| 
ueményezését tovább ke]
teni, s a tapasztalatokai 
Pártszervezeteknek is át | 

Azonban nem minden | 
vezetünk tekinti még főfe] 
a tag- és tagjclöltfelvé] 
kát. A múlt hónapban a 
a apszervezet egyáltalán |
fel tagjelöltet, van olya:] 
hónapok óta ugyanez a] 
Némely helyen, különösei] 
párt-vezetőségekben az | 
arra hivatkoznak, hogy | 
felvenni a Pártba. így ] 
Nagyhegyes 49. tanyai ])| 
cetünknél is- Utánanéztüi] 
goknak, kiderült, hogy r 
rületen az elmúlt gazdasá 
GO egyénileg dolgozó kis 
zépparaszt kapott a bég 
teljesítéséért vagy a mez-] 
gi munka jó elvégzéséért
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